



已不再支援「Adobe Flash Player」

電子報專欄

- [■ 本期摘要](#)
- [■ 校園焦點](#)
- [■ 行政會報](#)
- [■ 陽明訊息](#)
- [■ 山腰部落格](#)
- [■ 課輔部落格](#)
- [■ 捐款芳名錄](#)

副刊專欄

- [■ 山腰電影院](#)
- [■ 閱讀旅行](#)

相簿集錦



這是什麼？

相簿適用IE6, IE7, FireFox, Safari
IE8請開啟「相容性檢視」瀏覽

發行人：梁 廣 義
 總編輯：王 瑞 瑤
 執行編輯：方 諾 姮
 網頁維護：凱 笛 資 訊

快訊



【校園焦點】李遠哲院士演講：年輕人的理想與抱負

校園焦點

- 李遠哲院士演講：年輕人的理想與抱負
- 末日聖誕演唱會狂歡Christmas party
- 北市私立延平中學與本校策略聯盟參訪活動
- 「捐血一點點，快樂多一點」捐血活動
- [現正收看▶](#) 台視當家主播林益如「螢光幕後的記者人生」專題演講
- 陽明醫學營--劇場成發「中年呸的奇幻漂流」

台視當家主播林益如「螢光幕後的記者人生」專題演講

2012年12月19日，台視當家主播林益如小姐受醫學系系學會邀請至本校演講，演講的題目是「螢光幕後的記者人生」，演講在活動中心第三會議室舉行。林益如談到她對新聞工作的熱愛，她如何在異國沒有支援的艱困情況下，將地震及飛機失火等新聞畫面，在第一時間內傳回台灣，還有她對新聞工作的反思與回饋。

林益如說她五歲時就立志要當記者。大學時考試成績不是最理想，但她卻因為展現對新聞的熱情與旺盛的企圖心，打動了口試委員，以口試最高分，進入政大新聞系。林益如在美國取得碩士學位後，回台考上台視記者，因為報導一篇101大樓鋼片掉落的獨家新聞，因此嶄露頭角，也建立起自己的自信心。



林益如主持演講



演講現場

林益如目前是台視晚間新聞的主播，也是《熱線追蹤》節目的主持人。她談到新聞工作者如何在艱難的環境下，突破重圍，達到使命。2011年2月22日，紐西蘭基督城發生大地震。所有人都想逃離當地，林益如當時身在紐西蘭，不顧紐西蘭政府的警告，轉機進入災區。她用iphone4的手機，以錄影30秒再傳送30秒的方式，將災區的畫面傳回台灣。她也在完全不懂日文的情況下，趕赴日本那霸機場，現場報導華航火燒機的新聞。

除了分享經驗外，林益如還勉勵同學做事一定要有熱情，要在工作中找到樂趣，這樣工作才能持久。再來要有一顆「悲天憫人」的心，例如她的新聞報導中會有深深的關懷及強調人性光輝與溫暖。此外，還要有回饋的心，要懂得回饋社會，救助國際弱勢。最後林益如以文化部長龍應台1999年在台大法學院的演講做結尾，她說人文素養與人文知識不同，關鍵差異在於對「人」的關懷。



學生發問



林益如主持仔細聆聽學生問題

